

## ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της με αριθμ.: 8/2024 Συνεδρίασης του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Κατούνης του Δήμου Λευκάδος

**Θέμα 1ο ημερησίας διάταξης :** «Γνωμοδότηση του Τοπικού Συμβουλίου Κατούνης σχετικά με "Υποβολή αιτήματος για τοποθέτηση πλωτής εξέδρας " έγγραφου του Λιμεναρχείου Λευκάδας με αριθμ πρωτ.3122.2/1200/2024 κατόπιν αιτήσεως της κα ΚΑΛΟΥΠΤΣΙΔΟΥ ΠΑΓΩΝΑΣ για λογαριασμό της "ΣΕΙΛΙΝΓΚ ΧΟΛΙΝΤΕΙΣ ΓΚΡΙΣ Ν.Ε.Π.Α.»

### Αριθμ. Απόφασης : 29/2024

Στη Λυγιά στο Τοπικό Γραφείο Κατούνης, σήμερα την 29η του μηνός Ιουνίου έτους 2024, ημέρα Σάββατο και ώρα 16:30, ήλθε σε συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Κατούνης του Δήμου Λευκάδας, μετά την αριθμ. 8η /2024 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του, που επιδόθηκε σε καθένα από τους συμβούλους σύμφωνα με τα άρθρα 88,89,90 του Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87) όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 89 και 90 του Ν. 4555/2018 και την εγκύκλιο 88/59846-21/8/2019 όπως και τις τροποποιήσεις του Ν. 5043/2023 και την εγκύκλιο 94/8050-26-01-2024. Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει μόνιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο τριών (3) μελών ευρέθηκαν παρόντα τρία (3) μέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ

1. Διγενής Νικόλαος
2. Καββαδάς Βασίλειος
3. Λογοθέτης Παναγιώτης

Πρακτικά τηρεί η γραμματέας του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας κ. Κατωπόδη Αποστολία.

Ο πρόεδρος εισηγήθηκε το θέμα

Όπως ήδη γνωρίζετε και ήδη αναφέρεται και στο έγγραφο που μας έχει αποσταλεί από το λιμεναρχείο Λευκάδας ο θαλάσσιος χώρος τοποθέτησης της εξέδρας βρίσκεται εντός προστατευμένης περιοχής Natura 2000. Η περιοχή ήδη είναι επιβαρυνμένη περιβαλλοντικά από την μη λειτουργία του υπάρχοντος βιολογικού καθαρισμού και την μη ύπαρξη αποχέτευσης στον οικισμό.

Όπως φαίνεται και από το διάγραμμα που μας έχει αποσταλεί η τοποθέτηση της πλωτής εξέδρας βρίσκεται ακριβώς στο σημείο που ξεκινάει η μοναδική παραλία λουομένων στην περιοχή μας στην Λυγιά.

Η θέση τοποθέτησης της εν λόγω πλωτής εξέδρας βρίσκεται πάνω στην μοναδική έξοδο (μπούκα) που επιτρέπει τον ρευματισμό των νερών της μέσα πλευράς του λιμανιού με αποτέλεσμα αν χρειαστεί η οποιαδήποτε παρέμβαση δεν θα μπορεί να γίνει.

Στο χώρο του λιμανιού εντός λιμένα ελλιμενίζονται τα μεγάλα αλιευτικά σκάφη (επαγγελματικά) και τίθεται θέμα παρκινγκ καθώς η ράμπα εσόδου εξόδου της εξέδρας θα τοποθετηθεί σε σημείο όπου παρκάρουν επαγγελματικά αυτοκίνητα προς εξυπηρέτηση των επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών (πάγος, καύσιμα, μεταφορά αλιευμάτων κτλ)

Επίσης ο συγκεκριμένος χώρος τοποθέτησης αυτής, αρκετές φορές χρησιμοποιείται και ως παρκινγκ λόγω έλλειψης παρκινγκ του χωριού.

Το σημείο τοποθέτησης της εξέδρας (είσοδος εξόδος) παρεμποδίζει και καθιστά επικίνδυνη για πρόκληση ατυχήματος την διέλευση πεζών επισκεπτών και ντόπιων που επιλέγουν το λιμάνι της Λυγίας για περίπατο και ξεκούραση στα παγκάκια αυτού.

Στο συγκεκριμένο σημείο τοποθέτησης της πλωτής εξέδρας υπάρχει ο κυματοθραύστης που προστατεύει το εσωτερικό του λιμένα και τα σκάφη και ουδεμία παρέμβαση δεν επιτρέπεται για λόγους ασφαλείας (μεταφορά και κατάργηση ογκόλιθων).

Λόγο καθαρισμού των σκαφών που θα ελλιμενίζονται στην εν λόγω εξέδρα θα επιβαρυνθεί με λύματα και χημικά προϊόντα καθαρισμού η μοναδική παραλία λουομένων στην Λυγιά όπου εκεί δραστηριοποιούνται τέσσερις επιχειρήσεις.

Για τους λόγους που ήδη σας αναφέραμε και για την διατήρηση της γραφικότητας του λιμανιού και της ευρύτερης περιοχής αυτού είμαστε αρνητικοί στην τοποθέτηση της πλωτής εξέδρας και κρίνουμε πως η τοποθέτηση της στην συγκεκριμένη περιοχή θα δημιουργήσει πολλά και μεγάλα προβλήματα όπως ήδη σας αναφέραμε παραπάνω.

Το συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση του προέδρου, γνωμοδοτεί θετικά ομόφωνα στην εισήγηση του να μην τοποθετηθεί η πλωτή εξέδρα στην περιοχή.

Επίσης δεν δεχόμαστε εντός λιμένα καμία τοποθέτηση πλωτών εξόδρων και επέκταση των ήδη υπάρχοντων αν δεν γίνει μια σωστή ανακατανομή χώρου και αναβάθμιση του λιμανιού.

Η απόφαση αυτή πήρε αρ.29/2024

Συντάχθηκε το πρακτικό και υπογράφεται.

Ο Πρόεδρος  
Διγενής Νικόλαος

**Ακριβές Απόσπασμα**  
**Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου**  
**Διγενής Νικόλαος**

Τα μέλη

Τα παρόντα μέλη  
Καβαδάς Βασίλειος  
Λογοθέτης Παναγιώτης

**Η Γραμματέας**  
**Κατωπόδη Αποστολία**